

# 2023中国秦岭生态文化旅游节5月25日在商南开幕

本报讯 (记者 王江波)5月23日,2023中国秦岭生态文化旅游节新闻发布会在市政府行政中心举行。记者在发布会上获悉,2023中国秦岭生态文化旅游节将于5月25日在商南县开幕。目前,旅游节的各项筹备工作已基本就绪。

本届生态文化旅游节以“相约天然氧吧·畅游22℃商洛”为主题,分为节前预热、开幕仪式、节后活动三大板块。其中,节前预热主要包括宣传推广、新闻发布会、商南茶品鉴会等活动。开幕式主要包括开幕式主题活动、政策发布、惠民演出、商洛康养特色产品展示等活动。节后活动将重点围绕四季主题,开展“花开商洛、避暑商洛、多彩商洛、年味商洛”四大类各具特

色的营销活动。

本届生态文化旅游节系列活动围绕“春季赏花品茶、夏季避暑戏水、秋季果品养生、冬季赏雪踏雪”全季节旅游产品,策划“花开商洛、避暑商洛、多彩商洛、年味商洛”四季主题营销活动。其中“花开商洛”主题营销,已相继举办了牛背梁国家级旅游度假区暨“花开商洛·康养水木”推介会等20多场次系列活动,并启动了全国摄影大赛、商洛十大文化符号评选活动。“避暑商洛”主题营销将策划举办百家媒体摄影采风、商州蟒岭绿道骑行节等系列主题营销活动。“多彩商洛”主题营销将策划举办商南猕猴桃采摘节等系列主题营销活动。“年味商洛”主题营销主要围绕商洛的民

风民俗策划举办戏曲伴你过大年、商洛特色年货展销等一系列年俗年味活动。与往届比较,2023中国秦岭生态文化旅游节的主题更加突出、内容更加丰富、形式更加新颖、互动更加充分。

近年来,我市大力实施“双对标、双50”“西商融合”发展战略,积极推进城市更新,精心打造秦岭山水乡村,大力发展康养产业,全面实施酒店民宿、特色餐饮、特色产品三大提升,六大产业齐头并进,城乡面貌快速改善,“22℃商洛·中国康养之都”城市名片越唱越响。目前,商洛拥有陕南唯一一家5A级景区金丝大峡谷,拥有陕西第二家、陕南唯一一家国家级旅游度假区柞水牛背梁旅游度假区,全市共

建成3A级以上景区46家,其中4A级以上景区19家、国家全域旅游示范区1个、全国乡村旅游重点镇村7个、全国最美休闲乡村6个,先后荣登全国旅游城市百强榜,被授予“中国气候康养之都”和“美丽中国·深呼吸之都”称号,共获得“国家森林城市”“中国最佳康养休闲旅游市”等18个国字号荣誉。

本届生态文化旅游节将通过举办一系列节会和宣传营销活动,持续推介商洛生态、文化、旅游资源,不断激发商洛旅游市场活力,做大做强文化旅游与生态康养产业,进一步提升“22℃商洛·中国康养之都”品牌内涵,吸引更多人走进商洛、爱上商洛、留在商洛、发展商洛。

## 我市民营经济高质量发展专题培训班在浙江大学开班

本报讯 (通讯员 闫倩娟)5月22日,商洛市民营经济高质量发展专题培训班在浙江大学开班。市委常委、市委统战部部长权雅宁出席开班式并作动员讲话,浙江大学继续教育学院党委副书记兼副院长钟永萍致辞。

权雅宁指出,全市各级统战系统要深入学习贯彻党中央对民营企业的高度重视、大力支持和殷切期望,正确理解党中央关于“两个毫不动摇”“两个健康”的方针政策,当好民营企业家的“娘家人”,为民营企业成长搭建平台。

权雅宁强调,民营企业要弘扬企业家精神,强化法治意识、契约精神、守约观念,积极参与光彩事业和“万企兴万村”行动,投身教育、文化、体育、环境保护等公益事业,以富而有责、富而有义、富而有爱的担当,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。

权雅宁要求,要端正学习态度,珍惜机会,做到学有所获,知行合一,做到业有所为,遵守纪律,做到行有所止,把所学所思所得转化成推动企业高质量发展的务实之策,确保学习培训取得预期成效。

此次培训班为期5天,紧扣企业发展需要,精心设置了学习习近平新时代中国特色社会主义思想及党的二十大精神等理论课程和现场教学,市、县区工商联主席及民营企业家长共50人参加培训。

## 我市开展“5·22”国际生物多样性日宣传活动

本报讯 (通讯员 赵本初)5月22日是第23个国际生物多样性日。市生态委、商州区生态委有关成员单位在市区丹鹤楼广场开展以“从协议到协力:复元生物多样性”为主题的生物多样性日宣传活动。

活动现场通过悬挂主题横幅、摆放展板、播放主题宣传视频、发放宣传资料等形式为群众普及生物多样性知识。工作人员用通俗易懂的语言向过往群众讲解生物多样性基本知识及野生动植物保护相关法律法规。各县区同步开展了形式多样的宣传活动。

本次宣传,全市共发放各类宣传资料1万多份,科普讲解受益2000多人次。通过宣传增强广大群众保护环境、保护生物多样性的理念,进一步激发全社会共同参与生物多样性保护、践行生态文明理念的自觉,营造人与自然和谐共生的良好氛围。

## 花瓶镇提升干部作风能力

本报讯 (通讯员 彭 歆)今年以来,丹凤县花瓶镇深入贯彻落实全省“三个年”动员部署和全县干部作风能力提升年活动工作要求,注重在教育培训、激励引导、体制机制、监督管理四个方面持续发力,全镇上下营造了转作风、树新风、重实干、促发展的浓厚氛围。

注重铸魂赋能,加强教育培训。花瓶镇坚持以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为首要任务,举办“走基层·送党课”活动,常态化开展“夜间党校”“乡音课堂”,将党课开到村组院落。举办“读写讲比”培训班共3期90多人次,开展镇村知识测试5次,现场知识问答1次。

注重考核激励,树立选用导向。用好活用“三项机制”,将干部考核任用与全镇重点工作相结合,注重在一线考察识别干部。结合对工作实绩、干部考勤、学习强国积分等情况,综合考核打分、排名评比,将排名结果直接作为年度考核及干部奖金发放主要依据,激励干部担当作为。

注重培养帮带,拓宽成长渠道。聚焦干部队伍抓建设,对新任职的镇村干部精准施策培养,制定导师“1+N”“一对一”帮带制度,加强跟踪培养,形成老中青搭配、互学互促良好氛围。健全完善花瓶镇“计划—执行—检验—完善”闭环责任制度,引导项目包抓人、包村领导干部、各党建指导员常态化下沉到一线抓产业、解民困、促发展。

注重监督管理,提高工作效能。常态化开展作风建设、六大领域整治、清廉丹凤建设等重点工作督查,下发督查通知单20多份,提醒谈话2人,立案审查2人,党纪处分1人。制定印发《花瓶镇党委领导班子的作风能力提升抓落实施做表率》八条措施,班子成员带头签订作风提升承诺书,开展“八条措施”,班子成员带头签订作风提升承诺书,开展“八条措施”,班子成员带头签订作风提升承诺书,开展“八条措施”,班子成员带头签订作风提升承诺书。



5月20日,游人在洛南县巡检镇石墙村冷水鱼养殖池参观。石墙村在引进冷水鱼养殖项目的同时发展新业态,将冷水鱼养殖与乡村旅游相结合,进一步促进群众增收。(本报记者 杨鑫 摄)

## 丹凤“四张清单”提升招商引资质效

本报讯 (通讯员 陈 波)今年以来,丹凤县高度重视招商引资工作,聚焦资源清单、老乡清单、企业清单、地块清单“四张清单”,助力招商引资提质增效,为县域经济高质量发展提供有力支撑。

县上聚焦“3+3+3”现代产业体系和十大重点产业链,对石墨、钾长石、铜矿、萤石等矿产资源的分布区域、储量品位、市场前景以及食用菌、中药材、双孢菇、核桃等产业的面积大小、产值产量、产业链延伸进行一次大梳理,定期归纳整理、动态更新,做到如数家珍、了如指掌,在外出对接项目或面对客商咨询时做到了有的放矢、实处发力。

收集整理丹凤籍在外成功人士、在外名人名及驻外商协会通讯录清单402条,加强感情联络,定期上门拜访,实时掌握他们的发展意愿和投资意向,先后出台了《激励回乡回乡投资十条措施》《支持发展总部经济八条意见》《加强招商引资工作九条措施》等文件,为他们回乡创业或为家乡招商引资牵线搭桥提供一揽子扶持奖励。

聚焦十大产业链短板弱项,编发《丹凤县产业集群重点区域招商引资目标企业清单》3期,更新招商地图3期,发布招商项目清单96条、目标企业信息清单154条,紧盯“缺什么招什么、什么弱补什么”的原则,扎实开展定向招商、填空招商和点对点招商,确保县内投资企业做大做强、做精做优。

紧盯县内可用地块,丹凤县本着“控制总量、用好增量、盘活存量、提高质量”的思路,摸清闲置地块的具体位置、面积大小和地块性质,对存量的26宗134.6公顷建设用地逐一登记造册、绘制成图,做到“一地一档”,确保对每宗地块的情况都做到心中有数、有档可查,面对不同客商的用地需求时,做到游刃有余、有的放矢。同时,大力推行“亩产论英雄”,倒逼现有落后产能企业“腾笼换鸟”,对县内无税收、无产值、无效益,且长期占有闲置资源的企业,采取增资扩股、收购兼并、合作经营等二次招商,实现以存量引增量,不断提高土地、资源的利用率。

## 商南深入推进干部作风能力提升年活动

本报讯 (通讯员 代绪刚)今年以来,商南县实施“九大行动”,深入开展干部作风能力提升年活动,不断加强干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,切实以干部作风能力大提升推动工作质效大跃升。

实施凝心铸魂行动。深入开展“大学习、大教育、大培训”活动,常态化推进党史学习教育教育,深化“牢记殷殷嘱托,当好秦岭卫士”党性教育。持续巩固“树正气、重实干、提效能”深化作风建设活动成果,建立传达学习、研究部署、推进落实、监督检查、报告情况、问题整改闭环工作机制,实行台账式管理、清单式运行,不折不扣推动党中央和省委、市委、县委重大决策部署条条落实、件件落地。

实施淬火炼钢行动。常态化开展领导班子和干部队伍研判,精准识别各梯队优秀干部。制定年轻干部队伍建设三年行动规划,大力实施“135”优秀优培工程,实施“优秀年轻干部到一线”行动。深化客商评议股室长活动,全面推行股室长轮岗交流制度,推动年轻干部百炼成钢、百炼成才。

实施巩固深化“三百四千”工程奋力赶超行动。组织“三百四千”工程包联干部扎实开展链条包、包企、抓项目、兴产业,严格落实“专班运行、台账管理、现场办公、百分考评、抓点示范、实绩晾晒、督导考核”等七项闭环工作推进落实机制,健全企业、项目、群众办事解难常态化机制。

围绕创新驱动、项目建设、乡村振兴、生态环保、社会治理等事关全县高质量发展的重点难点问题,邀请省、市专家定期授课,每季度组织一次外出考察活动,不断提升镇村干部理论水平和带富领导能力。

实施争当“八大先锋”行动。在农村,推行“擂台比武”活动,引导村(社区)全体党员争做“振兴先锋”;在城市,全面推行“六化”工作机制,引导城市社区党员争做“治理先锋”;在机关,深入开展“四抓四

本报讯 (通讯员 白 为)5月23日,市政协常委履职培训班在上海开班。市委常委、市委统战部部长、市政协党组副书记权雅宁出席并作动员讲话。复旦大学管理学院干部教育培训中心主任黄莹参加。市政协副主席赵绪春主持开班仪式。

权雅宁指出,举办这次培训班,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容,是贯彻落实中央政协工作会议精神精神的生动实践,是提高五届市政协常委履职能力和履职实效的内在要求。全体参训学员要把这次培训作为“锤炼党性、洗礼灵魂”的重要抓手、作为“学习经验、助推发展”的重要契机、作为“提升能力、增强素质”的重要举措、作为“提质增效、助力发展”的重要实践,集中精力、认真学习,深入思考、广泛交流,力争学有所思、学有所获、学有所成,做到不虚此行、不留遗憾、不辱使命。

权雅宁强调,要倍加珍惜学习机会,将理论培训与现场教学相结合、专题授课与分组研讨交流相结合、实践体验与实地调研相结合,集中精力参加培训。要明确学习任务要求,专题辅导要深入思考、分组研讨要真诚深刻、现场教学要拓宽思维、交流总结要全面客观,确保培训学习取得显著实效。要坚持学思用结合,用所学知识思考商洛发展对策,研究助力发展措施,探索破解难题办法,努力把所学知识转化为提高政协履职质量的好理念、好举措,转化为助力商洛发展的“金点子、金钥匙”,转化为推动商洛建设的好思路、好办法,使上海市的好经验、好做法、好思维成为推动履职提质增效、助力“一都四区”建设的新动能。

这次培训班为期4天,培训对象为市政协部分常委、七县区政协部分主席会议成员,授课内容涉及习近平新时代中国特色社会主义思想,政协使命与委员担当、当代干部的优秀素养、城市建设发展等方面,共54人参加。

## 市委办传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神

本报讯 (记者 肖 莲)5月23日,市委办公室召开全体干部职工会议,传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神、在中国—中亚峰会上的主旨讲话,以及中央纪委国家监委《关于青海省6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题查处情况及教训警示的通报》,安排部署贯彻落实工作。市委常委、市委秘书长张国瑜主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,深刻阐明了陕西在新征程上担负什么样的使命、秉持什么样的状态、实现什么样的发展等一系列根本性、全局性、战略性问题,为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,同党的二十大精神、习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示结合起来,同开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,持续深入学习、全面系统学、结合实际学,深刻理解把握核心要义,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作,确保习近平总书记重要讲话精神落到实处。

会议要求,要围绕中心、服务大局,找准工作的着力点和切入点,积极参与督查督办,认真开展调查研究,精心筹备好市委五届四次全会、全市重大项目观摩等重大会议活动,扎实做好参谋辅政、统筹协调、“三服务”等工作,切实当好市委的“坚强前哨”和“巩固后院”。要纵深推进“四选四提”活动,着力打造一支提笔能写、开口能讲、遇事能办的高素质专业化干部队伍。要深入推进干部作风能力提升年活动,严格落实中央八项规定精神及其实施细则要求,恪守纪律规矩,提升道德修养,慎待小事、守住小节,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,以实际行动维护党办干部良好形象。

## 市政协常委履职培训班在上海开班

市政协副主席赵绪春主持开班仪式。

权雅宁指出,举办这次培训班,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容,是贯彻落实中央政协工作会议精神精神的生动实践,是提高五届市政协常委履职能力和履职实效的内在要求。

权雅宁强调,要倍加珍惜学习机会,将理论培训与现场教学相结合、专题授课与分组研讨交流相结合、实践体验与实地调研相结合,集中精力参加培训。

权雅宁指出,要把这次培训作为“锤炼党性、洗礼灵魂”的重要抓手、作为“学习经验、助推发展”的重要契机、作为“提升能力、增强素质”的重要举措、作为“提质增效、助力发展”的重要实践,集中精力、认真学习,深入思考、广泛交流,力争学有所思、学有所获、学有所成,做到不虚此行、不留遗憾、不辱使命。

权雅宁强调,要倍加珍惜学习机会,将理论培训与现场教学相结合、专题授课与分组研讨交流相结合、实践体验与实地调研相结合,集中精力参加培训。

权雅宁指出,要把这次培训作为“锤炼党性、洗礼灵魂”的重要抓手、作为“学习经验、助推发展”的重要契机、作为“提升能力、增强素质”的重要举措、作为“提质增效、助力发展”的重要实践,集中精力、认真学习,深入思考、广泛交流,力争学有所思、学有所获、学有所成,做到不虚此行、不留遗憾、不辱使命。